
 G.A.T.a.L. –  

CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 12/09/2022 

VERBALE N. 6 

O. d.G. Cons. Dirett. Gatal  12 settembre 2022 in Sede - Ore 20.30 
*** Federgat ha inviato all’attenzione dei Gat regionali una ipotesi di 

collaborazione. 

 Il Presidente Gatal ha in atto contatti con la Federgat per una possibile adesione 
ad una delle ipotesi di collaborazione proposte da Federgat ai Gat regionali. 

 Ripresa delle presenze in Sede 

*** Rivista nr. 85 – motivi dei ritardi nella spedizione 

*** Rivista nr. 86 e copione relativo 

 Stato dei lavori e proposte. 

*** Notiziario Ottobre 2022 (contenuti, proposte, ecc.) 

*** Attività di interazione : avrà inizio entro il corrente mese di settembre e sarà 
oggetto di una nota del Presidente, in occasione della ripresa delle presenze 
pomeridiane in sede  

*** Archivio unico Gatal (Compagnie affiliate, Indirizzi Rivista trimestrale e 
Notiziario mensile). E’ a disposizione del Gatal uno spazio Cloud dedicato. Il 
Presidente, dal corrente mese, si attiverà per : 

** Completare le tre parti dell’Archivio unico e archiviarlo in Gatal (cloud) 

** Inviare Lettere di incarico, a nome del Direttivo, ai gestori dei dati sensibili: 
Michele-Angelo-Armida-Passera-Pietro- Raffaella 

***  Digitalizzazione copioni e varie attinenti la riservatezza   

Dopo i primi 84 copioni, stato dei lavori per ulteriori digitalizzazioni. 

Elenco copioni da digitalizzare (in Archivio con una scorta < 5).  

Se ne sta occupando Mario Pozzoli   

 

Sistemazione presso la sede dei faldoni, con documentazione aggiornata di 
Bilanci, Elenco compagnie affiliate e Verbali in armadio dedicato, chiuso a 
chiave. 



Elenco possessori chiavi di accesso alla sede. 

Se ne sta occupando il Presidente 

*** Aggiornamento SITO: stato dell’aggiornamento con foto e presentazioni delle 
nr. 69 compagnie, affiliate sinora (a carico di Marta Banfi).  

 Presentazione, con foto, dei componenti il Direttivo, con relative funzioni (a 
carico di Donato Sarubbi). 

 Verifica dello stato del sito e proposte relative da parte dei Consiglieri. 

*** Convenzioni con Teatri professionistici, ferme a pre-Covid: stato dei lavori e 
scadenza tra settembre e massimo ottobre(a carico di Lugli Armida)  

*** Secondo Corso di Dizione e Lettura. Consuntivo. 

  Fissare con Zanoletti ultimo incontro, rimandato per motivi di Covid 

***  Due giorni di Seveso   

Aggiornamento campagna pubblicitaria e situazione adesioni. 

Visita a Seveso con Federici per verifica disponibilità tecniche x 15 e 16/10/22   

Adesioni da parte dei Consiglieri e delle loro compagnie 

*** VARIE  

Incontro con mons. Bressan (Vicario episcopale per la Cultura, la Carità, la 
Missione e l’Azione Sociale della Diocesi di Milano) 

Stato pulizia archivio Copioni – Stato dei lavori ( a carico Pietro e Donato)  

Problemi in sede:       
** Infissi (stato lavori eseguiti)  

** Proposta Funzionamento Citofono 
………………………………………………………………………………………………… 

 ………………………………………………………………………………………………… 
 ………………………………………………………………………………………………… 
 
michele faracci 
 
 
 
 
 



 

Presenti alla riunione: 

I Consiglieri 
Michele Faracci 
Donato Sarubbi 
Licia Guastelluccia 
Pietro Callegaro 
Vito Mastrorocco 
 
I collaboratori 
Leandro Chiodi 
Marta Banfi 
 
Assenti: 
Armida Lugli ( giustificata ) 
Matteo Merini ( giustificato ) 
 
Consiglio Direttivo valido. 
 

 
1) Federgat.  

Dopo la effettuazione del 4° Incontro del 2° Ciclo di Dizione e Lettura, non tenuto causa Covid, il Gatal 
presenterà a FEDERGAT, quale ipotesi di collaborazione, i 2 Corsi tenuti nel corrente anno da Antonio 
Zanoletti ( Marzo e Maggio 2022 ). 

Sono riprese le presenze pomeridiane in Gatal con questa organizzazione: 

Lunedi : Lino 

Martedi : Mario  

Mercoledi : Pietro e Lino 

Giovedi : Armida 

Venerdi : Michele 

Pietro, in merito, fa notare che ultimamente si sono ridotte di molto le frequenze da parte delle 
Compagnie rispetto a solo qualche anno fa, per cui si è deciso che sul prossimo Notiziario verrà 
evidenziato questo aspetto. 

2) Rivista nr. 85. 

E’ stata consegnata con molto ritardo e Michele ha appurato che il motivo era dovuto al fatto che si 
era esaurito il credito di € 500,00 che le Poste hanno per la gestione delle consegne. E’ stata 
sensibilizzata la Tipografia  a tenere monitorata la situazione e a provvedere ad avvisare il Gatal per 
il  reintegro del fondo.  

 

 



        3)  Rivista nr. 86.  

Sarà consegnata in settimana alla Tipografia per la stampa e spedizione. Si arricchisce sempre di più 
e questo numero presenta il tema del Metaverso, uno sterminato universo digitale, generato da 
realtà virtuali, con cui è possibile interagire.  

4) Notiziario Ottobre 2022. 

Ci stanno lavorando Pietro e Licia. La prima pagina sarà dedicata, per un aggiornamento, alla figura 
di Papa Giovanni Paolo I. Ci sarà spazio per un eventuale aggiornamento fiscale ( Gatalfisc ), solo nel 
caso ci sia qualche modifica/integrazione al decreto in essere. 

5) Attività di interazione e stato delle Affiliazioni 

L’attività di interazione con le Compagnie doveva iniziare a Settembre 2022.  

Ad oggi risultano affiliate nel 2022 nr. 69 Compagnie. Ad alcune non affiliate nel 2021, che volevano 
iscriversi in questo mese, è stato consigliato di aspettare Ottobre per il semplice fatto che, in questi 
casi, le affiliazioni hanno validità sia per il quarto trimestre 2022 e sia per l’intero anno successivo, in 
questo caso per il 2023. 

6) Archivio Unico Gatal. 

In merito avremo uno spazio Cloud dedicato anche se per ora si comincia a lavorare con i dati che 
abbiamo, in seguito  di volta in volta verranno caricati eventuali aggiornamenti e/o modifiche. 

Entro Settembre/Ottobre 2022 in Gatal ci saranno i 3 Archivi: Affiliati, Rivista, Notiziario con relative 
lettere di incarico ai vari gestori. 

7) Digitalizzazione copioni e varie. 
 
Mario Pozzoli si sta occupando di produrre un elenco dei copioni cartacei più richiesti e quindi in 
esaurimento per procedere, conseguentemente, alla digitalizzazione degli stessi. 
Sempre entro Settembre/Ottobre verrà messa a punto la presenza, in Sede, di faldoni: Bilanci, Verbali 
ecc. 
 

8) Aggiornamento Sito. 
 
In Gatal abbiamo una nuova collaboratrice, Marta Banfi, presente a questa riunione, cui il Direttivo 
dà il più caloroso benvenuto. Ha iniziato a completare, sul Sito, le Compagnie affiliate con 
l’inserimento di una foto e di una breve presentazione del gruppo, che le stesse ci hanno fatto 
pervenire. 
Marta  produrrà un elenco di tutte le Compagnie, affiliate nel 2022, che sono incomplete di foto e 
presentazione, in modo da sollecitarle a rendersi visibili sul sito Gatal. 
 
Donato continuerà a farsi mandare “ foto e presentazioni” dalle compagnie che si affiliano, anche nel 
corso del 2023, nonché eventuali  aggiornamenti  alla presentazione sul sito dei consiglieri del Gatal. 
 

9) Convenzioni con i Teatri professionistici. 

E’ Armida Lugli l’incaricata di ricontattare i Teatri Professionistici e riformulare le nuove Convenzioni 
per l’anno 2022-2023. 

 



10) Secondo corso di dizione e lettura ( tenuto da  Antonio Zanoletti ). 

Manca ultimo incontro al termine del secondo corso, annullato causa covid di Antonio,  e si è deciso 
di recuperarlo Sabato 22 Ottobre.   

 

11) La 2 giorni di Seveso. 

Ad oggi 36 adesioni di cui 34 presenti sia Sabato 15 che Domenica 16/10/22. E questo è già un dato 
positivo. 

Il giorno 24 Settembre alle ore 10 a Seveso Michele, Donato e il conduttore Felice Invernici si 
incontreranno con il tecnico di Seveso per verificare impianti e strumentazioni idonee, in particolare 
necessarie per la serata del 15/10/22. 

 

12) Incontro con Mons. Bressan 
Stato pulizia copioni 
Infissi 
Citofono 

Michele entro Settembre prenderà appuntamento con Mons. Luca Bressan, Vicario Episcopale della 
Cultura della Diocesi.  

Attualmente situazione “ spazio in sede “ al piano terra si è normalizzata. Pietro e Donato hanno fatto 
un bel repulisti di copioni in eccesso. Ci sarà da mettere mano prima o poi anche al secondo piano 
della sede che è praticamente strapieno di copioni.  

Infissi: situazione sanata. 

Citofono: aspettiamo offerta da un tecnico già contattato per l’occasione. 

 

Alle ore 22,15 termina il Direttivo. 

Il prossimo Direttivo Gatal viene fissato, in Sede, per Lunedi 24 Ottobre sempre alle ore 20,30. 

 

M. Faracci          D. Sarubbi 

 

 
 


